

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 10-й  
№ 67 (1476)  
ВТОРНИК  
3 ИЮНЯ  
1941 г.  
Цена 75 коп. в месяц.

Рабочие и крестьяне, интеллигенция СССР! Поднимайте и укрепляйте хозяйственную и оборонную мощь любимой социалистической родины! Подписывайтесь на ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)!

Единодушной подпиской на ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) продемонстрируем беззаветную преданность советского народа великому делу Ленина—Сталина!

## Улучшить луга—укрепить кормовую базу

Растущее из года в год колхозное животноводство требует к себе все большего внимания. Чтобы каждая животноводческая ферма была доходной, необходимо для каждого вида скота создать нормальные пастбищные условия, и обеспечить на зимний период мощную кормовую базу.

В условиях нашего района большое место в кормовом балансе занимают травы луговых угодий, расположенных в долине реки Урги. В прошлом году залуженные луга колхозам нашего района дали свыше 12740 тонн сена, что занимает большой процент в кормовом балансе колхозного хозяйства нашего района. Этот вид корма в нынешнем году с успехом можно будет увеличить, если на имеющихся луговых угодьях провести ряд агротехнических мер, способствующих повышению урожая трав.

Наша луга старые. Во многих местах ежегодно пасущийся скот их почву утрамбовывает так, что условия для роста полезных луговых трав становятся все меньше и меньше, взамен их появляются болотные травы, сорняки и кустарники. Во многих местах большие площади луговых угодий испорчены ходами кротов, муравейниками, остатками после разливов вешних вод, заболоченностью. Все это требует от каждого колхоза приложить руки, устранить старые привычки пользования лугами и организовать за ними культурный уход.

До начала дорожных работ правления колхозов должны всю свободную рабочую силу направить на луга и провести соответствующую работу. Прежде всего необходимо убрать весь мусор, оставшийся после разливов вешних вод, уничтожить все имеющиеся на лугах болотные, муравьиные и кротовые кочки, выполнять каждый колхозом существующий районотделом план по расчистке лугов, очистить луга от сорных трав (волчий щавель, чемерица), в целях разрыхления дернины и образующейся корки провести боронование, в

процессе которого обеспечить подсев семян тимофеевки, красного клевера и луговой овсяницы, немедленно провести подкормку минеральными и местными удобрениями.

Уничтожение кочек производится так: озовые кочки срезаются острой лопатой, убираются с лугов и используются для закладки компоста с навозом; кочки земляные задерненные разрезаются, рыхлая земля из них удаляется и разбрасывается по лугу, а дернина притаптывается; муравейники и кротовые ходы хорошо разрыхляются боронованием.

Кустарники и вообще всю мелкую поросль необходимо вырубать вместе с их корневой шейкой. В тех местах, где луга могут размываться водой, кустарник вырубать не следует.

Грубостебельные травы (беспский щавель и чемерица) устраняются путем подрезания их корня на глубине 15—20 сантиметров, с уборкой всех подрезанных стеблей с лугов.

Подсев трав проводится в первую очередь в тех местах, где происходила очистка лугов от кустарников и кочек.

Значительный результат в повышении урожая трав даст подкормка лугов. Подкармливать луга хорошо вазозной жижей из расчета 30—40 бочек (разбавленных на половину водой) на 1 гектар. Из минеральных удобрений можно подкармливать калийной солью из расчета 1—2 центнера на га, суперфосфатом—2—3 центнера на га. Хорошо удобрять золой—5 центна, на га.

Весь комплекс данных мероприятий проводят постоянные звенья, каждое на своем участке. Выполнение этих мероприятий даст возможность звеньям перевыполнить государственный план урожайности лугов и получить дополнительную оплату труда в соответствии с решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР по Горьковской области (1/3 часть от полученного сверх плана урожая сена).  
Дербенев—зоотехник Рай3(0).

## Результаты испытаний

Испытания учащихся Долгопольской ИСШ дали ряд положительных результатов. Так, например, в VI классе по русскому устному отвечено на 100 процентов, с преобладающим большинством хороших и отличных отметок. Ответы учащихся отличаются ясностью, точностью и глубиной знания. Здесь письменную контрольную работу по русскому языку все учащиеся выполнили на 100 процентов, из них 80 процентов—хорошо и отлично. По 7-м классам (преподаватель Давыдов) написано изложение, с преобладающим большинством хороших и отличных оценок—на 80 проц.

На ряду с хорошими результатами имеется ряд отрицательных

сторон. Например, в 4 классе (преподаватель М. Макарова) на контрольной русско-письменной выполняли работы из 18 человек только 9 человек, по арифметике лишь только—на 22,2 проц. Низкий процент успеваемости и в 5 классе (преподаватель Шмонова). Здесь по русскому (письменно)—52 процента, по арифметике—67 процентов. А в 7 классах по алгебре (преподаватель Рытов) решение примеров прошло только на 50 процентов.

Результаты последних дней говорят за плохую организацию работы всего учебного года и главным образом в подготовке к весенним испытаниям.

Т. Голованова.

Подпиской на ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) укрепим хозяйственную и оборонную мощь СССР!

Государственные займы СССР способствуют дальнейшему под'ему социалистического сельского хозяйства, дальнейшему усилению его технического вооружения.

Ни одного крестьянина и крестьянки без облигаций ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)!



КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! ПОДПИСАТЬСЯ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) УСКОРИМ ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, УПЕРЕДИМ ПОЛХОЗНЫЙ СТРОИТЕЛЬСТВО!

## О выпуске государственного Займа Третьей Пятилетки

(выпуск четвертого года)

### Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, усиление государственных резервов и дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского Союза, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей.
2. Заем выпустить сроком на 20 лет—с 1 ноября 1941 года по 1 ноября 1961 года, из 4-х процентов годовых.
3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Председатель СНК Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий Делами СНК Союза ССР Я. ЧАДАЕВ.  
Москва, Кремль, 2 июня 1941 года.

### 40 тысяч—в займы государству

Как только Москва перешла по радио постановление Правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), работники райпотребсоюза, ресторана, заготовительского, Спасского сельпо, единодушно одобрили выпуск нового займа, все, как один, подписались на заем на месячный заработок каждый, всего—на 40 тысяч рублей.

15 тысяч рублей подписки уже закреплено очередными взносами А. Вшивкин.

Коллектив Государственного банка в количестве 16 человек реализовал Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 6605 рублей.

И. Гладенков

### 12700 рублей—займы государству

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди сотрудников райкома ВКП(б) закончена.

Все 24 сотрудника подписались в размере месячного оклада каждый.

Вся сумма подписки составляет 12700 рублей (месячный фонд зарплаты 12700 рублей).

Секретарь первичной парторганизации—В. Перевозчикова.

### Месячный заработок—в займы государству

Заслушав постановление правительства о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), коллектив редакции и типографии районной газеты «Знамя коммунизма» единодушно одобрил данное постановление и тут же за несколько минут реализовал нового займа на сумму 3730 рублей.

Работники типографии Прокудина, Вшивкина, Туманова, Гу-

Подпиской на ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) ускорим победный путь к социализму!

## В первый день реализации нового займа

Актив Сабдуковского колхоза «Заря коммунизма» вместе с колхозниками, обсудив постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), единодушно приветствуют выпуск нового займа. Каждый колхозник и колхозница старается дать в займы государству свои средства.

Секретарь первичной парторганизации тов. Кучеров, например, подписался на 350 рублей, завхоз Грезин и бригадир Соколов подписались на 300 рублей каждый, звеньевые Тигина и Якулова—на 150 рублей каждая, рядовые колхозники Тигина А. С. и Тигина (коммунист)—на 150 рублей каждый, колхозник Бунаго, старший конюх Кокурин и кузнец Горячев П. А. каждый подписался на 250 рублей.

В реализации нового займа ведущую роль занимают коммунисты и комсомольцы. Комсомольцы Широв и Кокурин подписались на новый заем по 150 рублей каждый, Кузнецов—на 200 рублей и Грезин—на 250 рублей.

В первый день реализации нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) здесь было реализовано более 20 тысяч рублей. Подписка продолжается.  
А Якимов.

### Дружная подписка

В колхозе «Новая жизнь» (Д-Польский сельсовет) с большим воодушевлением встретили колхозники постановление правительства о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В этот же день состоялся митинг, на котором все колхозники выразили единодушное желание подписаться на заем не менее месячного заработка.

Передовые в подписке—счетовод колхоза Вязгушев Д. П. подписался на 250 рублей, бригадир Шмонов М. А.—150 рублей, колхозник Малышев П. П.—100 руб. и другие. Подписка продолжается.

И. Рубцов—председатель колхоза.

### О выполнении постановления обкома ВКП(б) „О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах“

Решение бюро РК ВКП(б) от 26 мая 1941 года.

Отметить, что председатели колхозов т.т. Хафизов, Галавтеев и Кокури не выполнили решение бюро обкома ВКП(б) «О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах», ничего не сделали по сокращению излишнего аппарата в своих колхозах. Так, например, в колхозе им. Ленина до сих пор на механической мельнице содержится 3 штатных единицы. В колхозе «Ленин Юлы» на фермах, кроме зав. фермой, имеются специальные учетчики, в колхозе «Красная звезда» на мельнице содержится 4 освобожденных работника. В ряде колхозов лишние сторожа, охраняющие в ночное время имущество всех граждан села, а так же продавцы сельпо содержатся за счет колхозов. В колхозе «Комсомолец» завышена оплата наемных специалистов. Так, например, механик механической мельницы получает в месяц 1,5 тыс. руб.

Хуже того, некоторые руководители колхозов (Клейменов, Калаганов и другие) додумались до выделения специальных «подмазчиков», «запиргалщиков», штатных плотников и т. д., расстранирав тем самым колхозные трудящие, искусственно насаждая лодырей, рвачей—людей, стремящихся поживиться за счет честно работающих колхозников. Такая практика противоречит задаче организационно-хозяйственного укрепления колхозов и ведет к разложению трудовой дисциплины. Первичные парторганизации решительной борьбы с раздуванием ненужных штатов в колхозах не ведут, а порой даже поощряют этому.

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Считать отношение т.т. Хафизова, Кокурина, Галавтеева, Калаганова, Клейменова к выполнению решения бюро обкома ВКП(б) непартийным. Предложить всем руководителям колхозов, безусловно, выполнить решение обкома ВКП(б)

от 15/IV—41 г., пересмотреть штаты управленческого аппарата и обслуживающих работников и т. д., провести сокращение совершенно излишних работников, используя их на производственных работах в колхозах. В дальнейшем недопускать раздувания штатов обслуживающего персонала, повести решительную борьбу за экономное расходование трудодней в колхозе, снять с оплаты колхозными трудоднями лиц, не работающих в колхозном производстве (продавцы, уличные сторожа, курьеры сельсоветов и т. д.), прибегать к найму работников лишь в крайнем случае, как специалистов, не имеющих в своем колхозе, недопуская чрезмерную завышенность их оплаты.

2. Отметить, что РайЗО до сих пор не приняло соответствующих мер по наведению порядка со штатами в колхозах. Предложить зав. РайЗО тов. Шанину в 10 дневный срок проверить все штаты обслуживающего персонала по каждому колхозу и доложить о результатах проверки на бюро РК ВКП(б). Обеспечить систематический контроль в колхозах по этому вопросу, за явное разбазаривание трудодней руководителей колхозов привлекать к ответственности.

3. Предложить колхозным первичным парторганизациям покончить с практикой невмешательства в дела колхоза. Обсудить на партсобраниях с практическими мероприятиями по реализации решения обкома ВКП(б) «О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов».

4. Предложить председателям сельсоветов улучшать руководство колхозами, глубже вникать в колхозное производство, контролировать выполнение руководителями колхозов Устава сельхозартели, принять меры по наведению порядка со штатами управленческого и обслуживающего персонала.

Секретарь РК ВКП(б) Воронков.

При Римском уездном комитете КП б Латвии организован парткабинет и библиотека.



В читальном зале парткабинета парторг Лигатнеской волости Анна Росманис и парторг Катлакалской волости Янис Дудумс—за изучением произведений Ленина. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

### За культурный быт в деревне

Долгое время в Базлове население довольствовалось водой из двух колодезев, тогда как здесь было шесть колодезев. Четыре колодезев были заброшены, завалены мусором.

Сейчас Базловский сельсовет выделил средств из самообложения и приступил к ремонту и очистке от мусора всех колодезев, имеющихся на территории села. Здесь кроме того приступили к устройству прудов и водоемов, к очистке улиц и дорог.

Диан Фаттяхов.

Колхозники и колхозницы! Подпиской на ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) ускорим дальнейший подъем сельского хозяйства, укрепим колхозный строй!

Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорим производство предметов потребления, создадим изобилие продуктов и товаров для граждан Советской страны!

### Немедленно вспахать и удобрить паровые поля

В колхозе им. Кагановича бывшие руководители в 1940 году затянули вспашку паров и большую часть навоза совсем не вывезли в поле. Результаты такой преступной «агротехники» сказались: озимые обещают очень вялый урожай. Этот горький урок прошлого года учло новое руководство колхоза. Сейчас по колхозу на 50 процентов вспашаны пары, принимаются меры к вывозке всего навоза и устраивается навозохранилище.

Закончив весенние посевные работы, немедля ни одного дня, надо каждому колхозу и бригаде переключиться на паровые поля. Каждый руководитель колхоза должен учесть, что промедление с обработкой пара сейчас влечет к явному неурожаю в 1941 году. Дорожные работы, строительство, прополочные работы и, наконец, сеноуборка—весь этот узел неотложных работ завяжется вместе с паром, если руководитель колхоза пропустит время сейчас.

Этого не хотят понять руководители колхозов Сосновко-Троицкого сельсовета. Здесь после «успешного» окончания сева отдали лошадей колхозникам на усадьбы, на все ответ один: «Работаем на усадьбах».

Вспашка пара и по характеру работы, и по важности в сроках и качестве—продолжение весеннепосевной кампании.

Весь навоз от колхозного скота и не менее половины накопленного навоза личным скотом с каждого двора колхозника надо обязательно вывезти сейчас же на паровые поля. Надо разъяснить колхозникам и применить в практике указания Облсполкома и Обкома ВКП(б)—начислять трудодни колхозникам за сданный навоз для колхозного поля (1 трудодень за тонну). Расчеты на вывозку навоза под двойку пара в текущую запоздалую весну недопустимы. Вывозку навоза на-

до организовать исключительно звеньями на свои участки и вывезти со дворов не только навоз, но и поднавозную землю слоем 15 см. В колхозе «Заветы Ильича» звенья удобряют полностью оба паровые поля навозом и торфокомпостом, а для равномерного распределения удобрения по полю участки делятся на клетки по 100 квадратных метров. На каждую такую клетку вносится один воз навоза. Этот прием надо использовать всем колхозам.

Навоз в пару, качественная и своевременная обработка пара обеспечивают хороший урожай не только будущих озимых, но и последующих культур. Удобренный ранний пар, с глубокой обработкой почвы—основа агротехники.

Агрономы и полеводы в колхозах должны быть особо принципиально придирчивы к качеству обработки пара. Вспашка паровых полей должна быть проведена исключительно глубокая: 15—18 см. на конях и 20—22 сантиметра тракторами. Вспашка на мелкую глубину будет явным бракоделством, допустить которое могут только бездарные руководители, как тов. Хасанов—пред. колхоза «Кыд Юлдус» (в весеннем севе допустить вспашку на глубину 10 см.).

Использование на вспашке паров тракторами конных плугов ни в коем случае недопустимо.

Вредна и недопустима круговая вспашка. В колхозе им. Зиданова процветает особый вид фигурной вредительской загонно-круговой вспашки. На конных загонах пахнут кругом в большинстве отрядов МТС, очевидно, с молчаливого поощрения руководителей МТС.

Пахать пары только загонами с холостыми заворотами на концах. Боронование пара как при тракторной пахоте, так и при конной обязательно проводить одновременно со вспашкой. Юферев—гл. агроном РайЗО.

### Растет культура на селе

В Р-Маклоковских колхозах широко развернулась работа по борьбе за культуру. В колхозе «Заветы Ильича» построили клуб на 200 мест, где готовится место для оборудования звуковой киноустановки, которая будет готова в июле месяце 1941 года. В колхозах им. Чапаева и «Заветы Ильича» строятся общежития для колхозников-животноводов, отстраивается медпункт. Как в том, так и в другом колхозе рождаются пруды и проводится озеленение улиц.

Ведется упорная борьба с грязью в колхозных квартирах. Первичные парторганизации колхозов через агитколлектив повседневно пропагандируют борьбу за чистоту и культуру в быту, разъясняя вред грязи.

В результате всех проводимых мероприятий Р-Маклоково начинает менять прошлую внешность и принимает вид культурного советского села. И. Белькевич.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

### Граждане! застраховано ли ваше имущество в госстрахе?

Каждый трудящийся может застраховать в госстрахе свое имущество и этим избавить себя от убытков, которые могут произойти при пожаре или других стихийных бедствиях. Страховать можно: домашнее имущество, одежду, белье, обувь, посуду, швейные машины, музыкальные инструменты, книги, радиоустановки, сельскохозяйственные продукты, строительные

материалы (доски, тес, бревна срубы), домашнюю птицу и прочее.

Плата за страхование очень невысокая: в сельской местности от 5 р. до 12 рублей за 1000 руб., а в райцентре—от 2 р. 50 коп. до 5 рублей за 1000 руб.

Страхование можно заключить у страхового агента, который имеется при каждом сельсовете. Райстрахинспекция.

### На учебу

Из нашего района на заочном отделении в Лысковском педагогическом училище должны были обучаться 39 учителей. Подали заявления пока 34 человека. По сообщению дирекции они уже зачислены на учебу. Из них 20 человек приняты экстерном и 14—заочниками.

От повышения своей квалификации отказались пять учителей.

Это т.т. Щепкина (С-Троицкая НСШ), Филатова (Д-Польская НСШ), Сорокина (Нязовская нач. школа), Васильева (Брон-Ватраская НСШ), Костров (Куражская начальная школа). ОблОНО из этого факта делает соответствующие выводы.

Кроме этого, в Лысковском педучилище обучаются (ранее принятые) 25 учителей 1—4 классов

нашего района.

Таким образом в 1941—42 учебном году будут обучаться 59 человек.

30—31 мая учителя-заочники и экстерны педучилища выехали на весенне-летнюю сессию. Это мероприятие даст возможность РОНО лучше разрешить вопрос с кадрами для начальных школ. С. Красильников.

### Повысим качество шерсти

В результате целого ряда мероприятий, проведенных партией и правительством по улучшению пород овец, мы имеем большие возможности получать шерсть тонкую и полугрубую высокого качества.

Основным источником шерсти является колхозная овцеферма и овцеводческие хозяйства колхозников.

Для того, чтобы шерсть была полноценной, пригодной для выработки тонких доброкачественных сукон, необходимо соблюдать в овцеводческом хозяйстве следующие элементарные правила:

Овец мериносовых, цыгайских и метисных, имеющих шерсть по своим качествам близкую к мериносовой и цыгайской, следует

стричь один раз в год—весной.

Это дает длинную, полноценную шерсть. Такая шерсть принимается в госпоставку по повышенной цене, а при госзакупке владелец шерсти (колхоз или колхозник) получает в порядке встречной торговли по своему желанию или валеную обувь, или мануфактуру.

Стрижка таких овец два раза в год снижает качество шерсти, укорачивает ее. За такую шерсть колхоз, или колхозник получает низкую оплату и лишается права на покупку в порядке встречной торговли мануфактуры и валеной обуви. Такая шерсть в госпоставку не принимается.

Ценность шерсти снижается также от засоренности шерсти соломой, сеном, грубым волосом

и репьем. Поэтому необходимо следить за тем, чтобы овцы содержались в чистоте, не паслись в местах репейных зарослей.

При стрижке также крайне необходимо соблюдать чистоту.

Во избежание засорения шерсти мериносовых, цыгайских и метисных овец грубым волосом, необходимо шерсть укладывать в новые чистые мешки, не бывшие в употреблении, причем метисная, мериносовая и цыгайская шерсть укладывается в мешки отдельно.

Засоренная грубым волосом шерсть ценится на 15 проц. дешевле.

Дадим промышленности шерсть высокого качества—для этого у нас имеются все возможности!